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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	PRIMEIRA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	EDUCAÇÃO,	CULTURA,	ESPORTE	E
JUVENTUDE	DA	PRIMEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	NONA	LEGISLATURA,
EM	04-02-2025.

Aos	quatro	dias	do	mês	de	fevereiro	do	ano	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	quatorze	horas	e	nove	minutos,	reuniu-se,	na
Sala	 de	 Reuniões	 nº	 301,	 a	 Comissão	 de	 Educação,	 Cultura,	 Esporte	 e	 Juventude	 da	 Câmara	Municipal	 de	 Porto
Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	 Rafael	 Fleck,	 Juliana	 de	 Souza,	 Calo	 Carotenuto,	 Gilson	 Padeiro	 e	 Grazi
Oliveira.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o	senhor	Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos,	sendo,	de	imediato,
DISTRIBUÍDOS	para	parecer:	à	vereadora	Grazi	Oliveira,	o	Projeto	de	Resolução	nº	060/24	(Processo	nº	0557/24);	e
ao	 vereador	 Rafael	 Fleck,	 a	 Indicação	 nº	 006/25	 (Processo	 nº	 0188/25).	 A	 seguir,	 o	 senhor	 Presidente	 prestou
esclarecimentos	 sobre	 a	 presente	 reunião,	 destinada	 à	 abertura	 dos	 trabalhos,	 à	 apresentação	 dos	 vereadores
membros	e	das	secretarias	relacionadas	à	temática	da	Comissão,	registrando	a	presença	do	vereador	Jonas	Reis	e	dos
senhores	 Liliana	 Cardoso	 Duarte,	 Júlio	 César	 de	 Souza	 Gonçalves,	 secretários,	 respectivamente,	 da	 Secretaria
Municipal	de	Cultura	e	Economia	Criativa	-	SMCEC	e	da	Secretaria	Municipal	de	Esporte	e	Lazer	-	SMEL,	e	Maurício
Cunha,	secretário	adjunto	da	Secretaria	Municipal	de	Educação	-	SMED,	e	convidando	Suas	Senhorias	a	integrarem	a
Mesa	 dos	 trabalhos.	Na	 ocasião,	 a	 senhora	 Liliana	Cardoso	Duarte	 discorreu	 acerca	 de	 seu	 currículo	 profissional,
estrutura,	número	de	trabalhadores,	orçamento	e	investimentos	da	SMCEC.	Também	destacou	compromissos	da	atual
gestão	da	Secretaria,	expôs	a	história	e	os	objetivos	do	Fundo	de	Apoio	à	Produção	Artística	e	Cultura	de	Porto	Alegre
–	Fumproarte	-	e	teceu	considerações	relativas	a	dados	de	orçamento,	de	inscritos	e	de	critérios	para	investimentos
de	recursos	da	Política	Nacional	Aldir	Blanc	–	PNAB	-	no	Município.	Pronunciou-se	sobre:	editais	para	atendimento	a
não	 contemplados	 por	 aquela	 Política;	 escuta	 a	 diversos	 segmentos	 da	 sociedade,	 para	 tomada	 de	 decisões	 pela
Secretaria;	 e	 importância	 e	 objetivos	 do	 Fundo	 Pró-Cultura	 do	Município	 de	 Porto	 Alegre	 –	 Funcultura.	 Recordou
prejuízos	 decorrentes	 de	 enchentes	 ocorridas	 ano	 anterior,	 aos	 equipamentos	 de	 cultura	 municipais,	 enunciou
respectivas	providências	para	recuperação	dos	mesmos	e	afirmou	que	a	Secretaria	visa	à	descentralização	da	cultura.
Ainda,	 avaliou	 os	 cuidados	necessários	 para	 elaboração	de	 emendas	parlamentares	 e	 enfatizou	 o	 assentamento	do
Museu	do	Negro	no	Município.	Após,	 o	 senhor	 Júlio	César	de	Souza	Gonçalves	abordou	 seu	currículo	profissional,
locais	de	esporte	e	lazer	no	Município	e	atividades	para	as	quais	os	mesmos	se	destinam.	Louvou	a	qualificação	dos
profissionais	que	atuam	naquelas	 áreas,	 enfocou	na	preocupação	da	SMEL	com	a	 segurança	dos	 seus	 atendidos	 e
apresentou	metas	dessa	para	a	melhoria	dos	centros	comunitários	municipais	e	para	atendimento	de	todas	as	faixas
etárias	da	população.	Considerou	baixo	o	orçamento	da	Secretaria,	comentou	o	destino	de	seus	recursos	financeiros	e
previsões	para	obras	no	Ginásio	Municipal	Osmar	Fortes	Barcellos	(Ginásio	Tesourinha).	Discutiu	providências	para
recuperação	dos	espaços	de	esporte	e	lazer	prejudicados	por	recentes	enchentes,	referiu-se	a	melhorias	da	clínica	de
fisioterapia	do	Município	e	ao	uso	do	Ginásio	de	Esportes	Lupi	Martins,	destacando	a	necessidade	da	destinação	de
emendas	parlamentares	 às	 atividades	 fins	da	Secretaria.	Criticou	a	burocracia	necessária	para	utilização	daqueles
recursos	financeiros,	comunicou	a	intenção,	por	parte	da	SMEL,	de	não	desassistir	qualquer	parte	da	população	e	de
ampliar	o	paratletismo	e	a	acessibilidade	no	Município.	Por	 fim,	 tratou	dos	benefícios	e	consequências	do	possível
aumento	 do	 período	 de	 funcionamento	 de	 piscinas	 e	 dos	 centros	 comunitários,	 mencionando	 o	 Centro	 de
Desenvolvimento	 do	 Futebol	 Feminino	 e	 programas	 para	 jovens	 carentes.	 Em	 seguida,	 o	 senhor	 Maurício	 Cunha
informou	 que	 haverá	 continuidade	 de	 projetos	 da	 SMED	 com	 outras	 secretarias,	 participou	 os	 presentes	 sobre
realização	de	planejamento	de	quatro	anos	para	a	educação	municipal	e	declarou	que	esta	talvez	seja	a	prioridade	do
Executivo.	Discursou	sobre	a	qualidade	da	educação,	elencou	números	da	ampliação	de	oferta	de	vagas	no	Município
e	enalteceu	a	abertura	da	centésima	escola	própria	pública.	Apontou	a	pretensão	de	aumento	de	investimentos,	pela
Secretaria,	detalhou	o	andamento	de	obras	e	de	contratos	para	manutenção	de	 instituições	de	ensino	e	elogiou	os
profissionais	 de	 educação	que	 atuam	no	Município.	Atentou	para	 a	 importância	 do	 relacionamento	 entre	 a	SMED,
comunidades	e	direções	escolares,	debateu	a	quantidade	de	alunos	atendidos	e	providências	adotadas	pela	Secretaria
para	não	 judicialização	de	vagas	e	consequente	 redução	da	burocracia.	Ainda,	aludiu	ao	 lançamento	de	projeto	de
telemedicina	em	escolas,	em	parceria	com	o	Centro	de	Integração	Empresa-Escola	–	CIEE,	e	esclareceu	a	distribuição
e	o	 funcionamento	de	 cartão	magnético	destinado	à	 compra	de	material	 escolar.	Em	prosseguimento,	 a	 vereadora
Juliana	de	Souza	considerou	que	o	Estado	é	ausente	nas	periferias,	exceto	pela	atuação	de	suas	forças	de	segurança,
exaltou	 a	 própria	 atuação,	 juntamente	 com	 a	 senhora	 Liliana	 Cardoso	 Duarte,	 quando	 do	 suporte	 às	 vítimas	 de
recentes	enchentes,	 e	descreveu	 seu	currículo	profissional.	Questionou	detalhes	dos	projetos,	 intenções	e	políticas
das	 secretarias,	 aos	 respectivos	 representantes,	 lembrou	 emenda	 a	 projeto	 que	 altera	 competências	 da	 SMCEC	 e
indagou	o	senhor	Maurício	Cunha	sobre	nomeação	de	candidatos	classificados	em	concurso	público,	sobre	criação	de
novos	cargos	e	sobre	planos	para	a	educação	inclusiva	no	Município.	O	vereador	Carlo	Carotenuto	dissertou	acerca
da	 importância	 da	 educação,	 do	 esporte	 e	 da	 cultura.	 Em	 continuidade,	 a	 vereadora	 Grazi	 Oliveira	 sugeriu	 a
realização	 de	 reuniões	 individuais	 com	 as	 secretarias,	 reiterou	 manifestação	 sobre	 detalhamento	 das	 mesmas	 e
posicionou-se	 sobre	Projetos	Museu	do	Negro,	Centro	de	Referência	do	Negro	e	Territórios	Negros.	 Informou	que
tratará	 de	 pendências	 para	 a	 realização	 do	 próximo	 carnaval,	 advertiu	 que	 há	 espaços	 comunitários	 sem
acessibilidade	e	reprovou	a	ausência	da	juventude	na	abrangência	da	SMEL.	Elencou	providências	necessárias	para
melhor	funcionamento	e	atendimento	da	SMED	à	população,	denunciou	problemas	para	a	nomeação	de	profissionais
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de	 educação	 classificados	 em	 concurso	 público	 e	 asseverou	 ser	 necessária	 a	 atualização	 de	 dados	 sobre	 escolas
atingidas	 por	 enchentes.	 Por	 fim,	 opinou	 sobre	 resoluções	 e	 diálogos	 necessários	 para	 as	 gestões	 das	 escolas	 no
Município.	O	vereador	Gilson	Padeiro	divulgou	seu	currículo	profissional	e	sugeriu	medidas	a	serem	adotadas	pela
SMEL.	 Na	 ocasião,	 o	 vereador	 Jonas	 Reis	 discordou	 dos	 critérios	 para	 composição	 atual	 da	 Comissão,	 relembrou
denúncias	 sobre	 irregularidades	 na	 SMED	 e	 desaprovou	 os	 orçamentos	 das	 secretarias	 presentes	 e	 o	 combate	 à
gestão	 democrática	 na	 educação	 municipal.	 Propôs	 a	 construção	 de	 consensos	 e	 a	 realização	 de	 contrapartidas
privadas	 para	 a	 construção	 de	 escolas,	 reivindicando	 o	 planejamento	 de	 melhores	 condições	 de	 trabalho	 às
profissionais	de	escolas	conveniadas.	A	senhora	Cindi	Sandri,	do	Sindicato	dos	Municipários	de	Porto	Alegre	–	SIMPA,
solicitou	 dados	 sobre	 ações	 da	 SMED,	 pretéritas	 e	 futuras,	 questionando	 a	 interferência	 da	 mesma	 na	 gestão
democrática	 das	 escolas.	 A	 senhora	 Rosele	 Bruno	 de	 Souza,	 da	 Associação	 dos	 Trabalhadores	 em	 Educação	 do
Município	 de	 Porto	 Alegre	 –	 ATEMPA,	 contraditou	 manifestações	 de	 representantes	 do	 Executivo	 Municipal	 e
considerou	 insuficiente	o	 tempo	para	pronunciamento	na	presente	reunião.	Nesse	sentido,	o	vereador	Rafael	Fleck
explicou	 objetivos	 iniciais	 desta	 reunião.	 Na	 oportunidade,	 a	 senhora	 Aline	 Kerber,	 do	 Conselho	 Municipal	 de
Educação	–	CME,	prestou	esclarecimentos	sobre	consequências	da	falta	de	estrutura	do	Conselho	e	de	perspectivas
da	 SMED	 para	 o	mesmo,	 solicitou	 condições	 de	 trabalho	 e	 reportou-se	 a	 eventos	 necessários	 para	 construção	 do
Plano	Municipal	de	Educação.	Cobrou	a	efetivação	do	orçamento	garantido	por	 lei,	para	a	educação,	e	 salientou	o
empenho	do	CME	para	regularização	de	escolas.	O	senhor	André	Seixas,	da	Associação	Amigos	da	Restinga,	julgou
necessária	 a	 ampliação	 de	 vagas	 na	 educação,	 considerou	 indispensável,	 para	 isso,	 o	 investimento	 em	 escolas
parceiras	do	Município,	com	a	ajuda	do	Legislativo,	e	solicitou	fiscalização	sobre	a	atuação	da	Associação	Brasileira
de	 Educação,	 Saúde	 e	 Assistência	 Social	 –	 ABESS.	 A	 seguir,	 o	 senhor	 Ângelo	 da	 Rosa,	 do	 Fórum	Municipal	 dos
Conselhos	Escolares,	defendeu	que	direções	das	escolas	também	sejam	ouvidas	pela	SMED,	além	do	Fórum,	solicitou
segurança	 para	 transporte	 e	 armazenamento	 dos	 cartões	 magnéticos	 destinados	 à	 compra	 de	 material	 escolar	 e
argumentou	sobre	a	importância	da	manutenção	de	bibliotecas	escolares.	A	senhora	Liliana	Cardoso	Duarte	explicou
investimentos,	organização	e	funcionamento	do	Complexo	Cultural	do	Porto	Seco	e	do	Carnaval,	no	corrente	ano,	e
atentou	 para	 a	 falta	 de	 repasse	 de	 recursos	 financeiros	 estaduais	 e	 federais	 para	 aqueles	 desfiles.	O	 senhor	 Júlio
César	 de	 Souza	 Gonçalves	 anunciou	 a	 instalação	 de	 clínica	 de	 contrologia	 no	 Ginásio	 Municipal	 Osmar	 Fortes
Barcellos	 (Ginásio	 Tesourinha)	 e	 a	 ampliação	 do	 Programa	 Social	 Esporte	 Clube.	 Em	 prosseguimento,	 o	 senhor
Maurício	Cunha	enalteceu	o	vínculo	dos	vereadores	presentes	com	a	educação,	afirmou	que	os	cartões	para	aquisição
de	material	escolar	serão	distribuídos	sem	crédito	e	rebateu	manifestação	do	vereador	Jonas	Reis	sobre	cargos	em
comissão	nas	direções	das	escolas.	Ainda,	acrescentou	que	a	participação	democrática	na	gestão	das	mesmas	se	dá
com	os	 conselhos	 escolares.	Dando	 continuidade,	 o	 vereador	Rafael	Fleck	 solicitou	declamação	da	 senhora	Liliana
Cardoso	Duarte,	a	qual	recitou	Sou,	de	Oliveira	Silveira.	Registra-se	que	o	inteiro	teor	dos	debates,	após	transcrição,
fará	parte	integrante	desta	Ata,	bem	como	a	lista	de	presenças	desta	Reunião.	Às	dezesseis	horas	e	oito	minutos,	nada
mais	havendo	a	tratar,	o	senhor	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	Ata,	que,
após	lida	e	aprovada,	será	assinada	pelo	senhor	Presidente,	vereador	Rafael	Fleck.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Rafael	Leandro	Fleck,	Vereador	(a),	em	28/02/2025,	às	13:52,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0848976	e	o	código	CRC	A4F0FFDF.

Referência:	Processo	nº	006.00001/2025-15 SEI	nº	0848976
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